
Χαράμι οι θυσίες όλων των Ελλήνων, μας έπνιξαν τα χρέη

Γράφει ο ΓΙΩΡΓΟΣ ΔΕΛΑΣΤΙΚ
Ποια ανάπτυξη; Εφιαλτική θα είναι η επόμενη τριετία! Γιατί ισχυριζόμαστε κάτι τέτοιο; Μα
για τον τραγικά απλό λόγο ότι το 2014, το 2015 και το 2016 πρέπει να πληρώσει η Ελλάδα
στο ΔΝΤ το αστρονομικό ποσό των... σχεδόν 19 δισεκατομμυρίων ευρώ!...  Όχι, δεν
πρόκειται για τυπογραφικό λάθος, μιλάμε για 19 δισεκατομμύρια ευρώ: 7,32
δισεκατομμύρια το 2014 και 8,51 δισεκατομμύρια το 2015, ακολουθούμενα από 3,04 δισ.
ευρώ το 2016 - σύνολο 18,87 δισεκατομμύρια ευρώ, για να είμαστε ακριβείς.
Είναι απολύτως αδύνατον να βρεθούν αυτά τα λεφτά την επόμενη τριετία, αν δεν γίνει
αναδιάρθρωση του ελληνικού χρέους. Τον μάντη δεν παριστάνουμε, αλλά μπορούμε με
μαθηματική βεβαιότητα να αναγγείλουμε από τώρα ότι την τριετία... 2022, 2023 και 2024 η
Ελλάδα θα συγκλονίζεται από μια τερατώδη οικονομική κρίση!

  

Ο λόγος είναι ο ίδιος: την τριετία 2022-2024 η χώρα μας θα πρέπει να πληρώσει στα κράτη
- μέλη της ευρωζώνης και στον ευρωπαϊκό μηχανισμό στήριξης το ασύλληπτο ποσό των
περίπου... 29 δισεκατομμυρίων ευρώ συν ένα δισεκατομμύριο στο ΔΝΤ - σύνολο 30
δισεκατομμύρια! Ακριβέστερα, συνολικά 29,63 δισεκατομμύρια!
Λεπτομερέστερα, η Ελλάδα πρέπει να πληρώσει 8,32 δισ. ευρώ στους δανειστές το 2022
και 10,29 δισεκατομμύρια το 2023 συν ακόμα περισσότερα για το 2024, σε δέκα χρόνια από
τώρα - 11,02 δισεκατομμύρια ευρώ! Δεν είναι φυσικά τυχαία αυτή η κατανομή των
δανειακών βαρών. Οι δανειστές το απαίτησαν συνειδητά για να μπορούν να εκβιάζουν την
Ελλάδα και να αναγκάζουν την όποια μελλοντική κυβέρνησή της να υποτάσσεται στις
απαιτήσεις τους.
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Οι κυβερνήσεις των Γιώργου Παπανδρέου, Παπαδήμου και Σαμαρά - Βενιζέλου επίσης
συνειδητά αποδέχθηκαν αυτούς τους όρους οικονομικού -άρα και πολιτικού και κοινωνικού-
εξανδραποδισμού της πατρίδας μας, αφού έτσι κι αλλιώς αυτοί δεν θα ασκούν την εξουσία
τότε, όταν η χώρα μας θα υφίσταται τις συνέπειες της στάσης τους.
Τα ποσά που αναφέραμε αφορούν μόνο τα δάνεια που έχει πάρει μέχρι στιγμής η χώρα μας
από το ΔΝΤ, τα κράτη - μέλη της ευρωζώνης σε διμερή βάση και τον ευρωπαϊκό μηχανισμό
στήριξης (EFSF) συν αυτά που έχει δανειστεί το ελληνικό κράτος από τους Ευρωπαίους για
την ανακεφαλαιοποίηση των ελληνικών τραπεζών. Δεν αφορούν δηλαδή τα ομόλογα του
ελληνικού κράτους που λήγουν και πρέπει να πληρωθούν, ούτε φυσικά τα πολύ
συντομότερης χρονικής διάρκειας έντοκα γραμμάτια του ελληνικού δημοσίου που έχουν
διάρκεια τριών, έξι ή δώδεκα το πολύ μηνών.

  

Για να αποκτήσουμε μια συνοπτική εικόνα των δανειακών υποχρεώσεων της χώρας μας,
καθώς και του μέχρι πότε μας έχουν δεσμεύσει αυτή την εφιαλτική τριετία του μνημονίου οι
κυβερνήσεις Γ. Παπανδρέου, Παπαδήμου και Σαμαρά - Βενιζέλου, είναι αναγκαία μια
σύντομη επισκόπηση. Η Ελλάδα, λοιπόν, έχει δανειστεί 25,32 δισεκατομμύρια ευρώ από το
ΔΝΤ. Δανείστηκε επίσης 52,9 δισεκατομμύρια σε διμερή βάση από χώρες της ευρωζώνης
και ακόμη 72,04 δισεκατομμύρια από τον ευρωπαϊκό μηχανισμό στήριξης (EFSF) - σύνολο
150,26 δισεκατομμύρια ευρώ!

  

Σαν να μην έφτανε αυτό, δανείστηκε η Ελλάδα ακόμη 41 δισεκατομμύρια για την
ανακεφαλαιοποίηση των ελληνικών τραπεζών! Αυτό ανεβάζει στα 191,26 δισεκατομμύρια
ευρώ το συνολικό χρέος της Ελλάδας προς τους ευρωπαίους και το ΔΝΤ.
Το... 2041 λήγουν οι δανειακές δόσεις προς τις χώρες της ευρωζώνης σε διμερή βάση, το
2047 οι δόσεις για τα δάνεια του ευρωπαϊκού μηχανισμού στήριξης, το 2046 η τελευταία
δόση των δανείων για την ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών. Το δάνειο που πήραμε από το
ΔΝΤ -ύψους 25,32 δισ. ευρώ, όπως προαναφέραμε- θα έχει εξοφληθεί πρώτο μετά από μια
δεκαετία, το 2023 θα πληρωθεί η τελευταία δόση ύψους 270 εκατομμυρίων ευρώ.

  

Υπάρχει όμως μια σημαντική "λεπτομέρεια": μέσα στην επόμενη τριετία, του 2016 δηλαδή
συμπεριλαμβανομένου, θα έχουμε πληρώσει σχεδόν τα... 21 από τα 25 δισεκατομμύρια και
έπειτα σε 7 ολόκληρα χρόνια θα πληρώσουμε μόνο 4,7 δισ. ευρώ!

  

Ολόκληρη την επόμενη δεκαετία θα μας στραγγαλίζουν συνεχώς οικονομικά οι δανειστές
και στη συνέχεια, για ένα ακόμη... τέταρτο του αιώνα, από το 2024 ως το 2047, θα πρέπει
να τους πληρώνουμε κάθε χρόνο από 5 έως 7 δισεκατομμύρια ευρώ!
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Το μέλλον της Ελλάδας είναι λαμπρό!

 3 / 3


